



## 曲港高速沧州段下穿京九铁路工程 框架桥顺利顶进到位



本报讯（记者胡学敏 通讯员张治平 刘媛媛）随着千斤顶最后一次回镐，曲港高速公路肃宁互通至京台高速段下穿京九铁路工程框架桥顺利顶进到位。

曲港高速公路肃宁互通至京台高速段下穿京九铁路工程框架桥设计全长580米，其中，框架桥采用框架结构下穿，由西向东顶进，顶程64.52米。

顶进工程施工期间，施工段每天有多趟列车通过。为保证工程顺利实施，施工单位同铁路部门进行积极协调，通过优化施工组织，增加人员设备，克服重重困难，全力以赴推进工程，确保工程如期完成。

据介绍，曲港高速公路肃宁互通至京台高速段共有两座下穿铁路框架桥。目前，下穿朔黄铁路框架桥顶进工程也在稳步推进中。

## 巴黎奥组委致函 感谢“张孔杠铃”

本报讯（记者周洋）近日，2024年巴黎奥运会及残奥会组委会向河北张孔杠铃制造有限公司发来致函，感谢企业为赛事作出的贡献。

“张孔杠铃”凭借过硬的产品成为巴黎奥运会及残奥会体育用品供应商，为赛事供应举重器材。这是继北京奥运会、里约奥运会和东京奥运会之后，“张孔杠铃”第

四次成为奥运会举重器材供应商。

河北张孔杠铃制造有限公司位于泊头市，创建于1983年。随着在奥运会等国际大赛上频繁亮相，“张孔杠铃”的品牌知名度也在显著提升，并成功拓展了国际市场。目前，“张孔杠铃”产品已成功销往136个国家和地区，供应30项世界级举重赛事。

## 南皮县图书馆免费发放听书机 文字“跑”进 视障人士的耳朵

本报讯（记者李佳芳）日前，南皮县图书馆开展“有爱无障 与爱同行”活动，向10余名视障人士赠送了听书机，解决视障人士阅读难问题。

据悉，此次视障人士获赠的听书机专门为盲人设计，每一步操作都有声音提示，键盘采取凸起式设计，方便触摸。通过连接网络，听书机还可以实现数字有声读物的搜索、更新、下载和朗读，为使用者提供精准“听”书服务。

活动现场，受助的视障人士在南皮县图书馆工作人员的耐心指导下，很快学会了听书机的使用方法。一位视障人士高兴地说：“这东西好，不仅储存了很多数字图书资源，还具有音频播放、收音机等功能，特别实用。”

南皮县图书馆相关负责人介绍，今后将继续开展形式多样的活动，加大精准化、均等化的公共文化服务供给，切实保障特殊群体的公共文化权益。

# 我市今年发放生源地信用助学贷款超亿元

### 惠及近8000名学生

本报讯（记者韩学敏 通讯员王新海）记者昨天从市教育局获悉，我市生源地信用助学贷款办理工作已结束。今年全市共有7810名学生获得助学贷款，贷款总金额1.1亿余元。

生源地信用助学贷款是国家开发银行等金融机构，向符合条件的家庭经济困难的普通高校新生和在校生发放的一种助学贷款。学生申请信用助学贷款，优先用于支付在校期间的学费和住宿费，超出部分用于弥补日常生活费。学

生入学前，可在户籍所在县（市、区）教育部门申请办理。

按照规定，家庭经济困难的全日制普通高校本专科生，每人每年最高申请贷款额度为1.6万元，全日制研究生每人每年申请贷款额度最高为2万元。学生在读期间的利息全部由财政补贴，毕业后的利息由学生支付，还款期限最长不超过22年。

据介绍，生源地信用助学贷款集中办理前，各县（市、区）教育局工作人

员就深入高中校园，通过发放生源地信用助学贷款申请指南，设置宣传栏、悬挂宣传条幅等方式，宣传办理生源地助学贷款的时间、申请条件、申请方式、所需材料等信息，确保贷款政策和申请流程应知尽知。同时，各县（市、区）合理安排受理窗口和时间，采取线上、线下分散受理、错峰受理等方式，减少人员聚集和排队现象，提升办理效率。

此外，各县（市、区）创新方式方法，全面实行网上申请、文件影像存档

和合同电子签名的办理方式，最大程度简化办理手续，提高贷款办理效率，方便广大学生。

近年来，市教育局坚持“不让一个学生因家庭经济困难而失学”的原则，积极推动助学贷款发放工作，针对建档立卡家庭、脱贫监测对象家庭、城乡低保家庭等特殊困难群体，提供全方位、个性化服务。据悉，我市实施生源地信用助学贷款以来，累计发放助学贷款已超过4亿元，帮助众多学子圆了大学梦。

## “秸”尽其用



▲图为在任丘市吕公堡镇，工人正在打包玉米秸秆。

▶图为在任丘市吕公堡镇，工人正在码放玉米秸秆。

金秋时节，任丘市农业农村局联合当地秸秆收储企业、农机合作社，组织玉米秸秆收割粉碎机、秸秆打包机等农机具1400余台，全面开展秸秆收储利用工作，积极引导广大农业合作社、种粮大户将秸秆肥料化、饲料化、燃料化、基料化、原料化处理，实现秸秆循环利用。 韩慧峰 尹航 摄影报道

## 《沧州日报》为我打开一扇窗

王 韬

我今年46岁了，与《沧州日报》结缘是刚刚参加工作。上世纪90年代，我所在的沧州市育红小学给每个办公室订阅了报纸。工作之余，我就喜欢读报纸。《沧州日报》的内容覆盖面非常广，上至国内外热点事件，下至社会生活市井百态，它都有所涉及。可以说，一份《沧州日报》在手，便能做到“秀才不出门，能知天下事”。正因如此，《沧州日报》很快成为我了解外界信息尤其是沧州经济社会发展的重要平台。

那时候，如果能在《沧州日报》上看到沧州市育红小学的报道，我总会感到特别激动。我也时常期盼着自己有朝一日能成为报道的主人公。

令我感到惊喜的是，这个机会真的来了。10多年前，我利用暑假时间沿着大运河从北京骑行到杭州，并坚持在网络上发表文章和照片，记录旅途中的见闻和感受。《沧州日报》的记者得知后，对我进行了采访，并将我的骑行故事写成新闻报道发表在报纸上，我为此激动了好几天。此后，我经常沿着大运河骑行，拍摄大运河，通过一张张照片记录大运河的变化……这一切都是源于那一篇报道给我的动力。

前几年，我调到运河区文旅部门工作。工作平台变了，我与《沧州日报》的联系始终未断。其间，因为工作需要，我有了更多时间、更多机会记录大运河美景，拍摄家乡变化。蜿

蜒流淌的大运河、麻姑寺旁的老房子、钟灵毓秀的南川楼……无论是四季更迭，还是人间烟火气，只要是与大运河有关的人和景，都成了我拍摄的对象，其中很多照片刊发在《沧州日报》等媒体上，很好地宣传了家乡的变化。

因为爱好摄影，我与《沧州日报》的很多摄影记者成了好朋友。由于大家都喜欢摄影，有很多共同语言，我们经常在一起交流摄影技术和拍摄经验，我的摄影水平也得到快速提高。

如今，随着新媒体的发展，人们获取信息的方式越来越多，但我

每天坚持读报的习惯始终未变。《沧州日报》的“文化看点”“百姓故事”等版面和栏目是我的最爱，这上面的文章讲述的都是老百姓的身边事、身边人，让人读起来倍感亲切。此外，相比于网络上快餐式、碎片化的信息，《沧州日报》刊发的各类文章更有思想深度，更能引人思考。

《沧州日报》是一个平台，更是一个舞台。它给了每一个像我一样的普通人展示自我的机会。我相信，我也会和《沧州日报》一起不断进步。

周洋/整理

《沧州日报》，我的良师益友

# 人力资源社会保障系统依法依规处理信访事项指南

### 一、信访事项的提出

公民、法人或者其他组织可以采用信息网络、书信、电话、传真、走访等形式，向人力资源社会保障部门提出信访事项。对采用口头形式提出的信访事项，接待部门应当如实记录。采用走访形式提出信访事项的，应当到指定的接待场所提出。多人采用走访形式提出共同信访事项的，应当推选代表，代表人数不得超过5人。

### 二、受理

人力资源社会保障部门受理以下信访事项。  
1.对人力资源社会保障部门作出的行政行为不服的；  
2.反映信访人所在单位及其工作人员违反人力资源社会保障法律、法规及有关政策规定的；  
3.对劳动能力鉴定结果不服的；  
4.控告侵害当事人劳动和社会保障权益的；  
5.人力资源社会保障系统相关的党

员申诉、申请复审以及建议意见、检举控告等信访事项。人力资源社会保障部门信访工作机构收到信访事项，应当予以登记甄别，对属于本部门职权范围的，应当自收到之日起15日内发放受理告知单，告知信访人接收情况以及处理途径和程序。对不属于人力资源社会保障系统职权范围内的信访事项，应当自收到之日起15日内书面告知信访人向有权处理的机关、单位提出。属于下级人力资源社会保障部门职权范围的，依法转送、交办，并书面告知信访人。对党委和政府信访部门、上级人力资源社会保障部门转送、交办的信访事项，可以自收到之日起5个工作日内提出异议，经转办机关、单位核实同意后，交还相关材料。书面包含纸质、短信、邮件、传真等形式。

### 三、办理

(一) 申诉求决类信访事项办理  
1.用人单位与工作人员之间发生的

劳动人事争议，导入劳动人事争议仲裁程序。

2.劳动者合法权益受到损害，属于劳动保障监察事项的，导入劳动保障监察途径处理。对符合条件的投诉，劳动保障监察机构应当自收到投诉之日起5个工作日内决定是否立案查处。对违反劳动保障法律、法规的行为，应当自立案之日起60个工作日内完成调查并作出处理决定；情况复杂的，经人力资源社会保障部门负责人批准，可以延长30个工作日。

3.劳动能力鉴定，引导信访人向有关劳动能力鉴定委员会提出申请。劳动能力鉴定委员会应当自收到劳动能力鉴定申请之日起60日内作出劳动能力鉴定结论，必要时，作出劳动能力鉴定结论的期限可以延长30日。对鉴定结论不服的，可以向上一级劳动能力鉴定委员会申请再次鉴定。

4.对人力资源社会保障部门作出的行政行为不服，反映信访人所在单位

及其工作人员违反人力资源社会保障法律、法规及有关政策规定等信访事项，按照行政复议、行政处罚等相关法律法规规定办理。

5.党员申诉、申请复审等信访事项，按照中国共产党章程、中国共产党问责条例、中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则、中国共产党纪律检查机关控告申诉工作条例、党政领导干部考核工作条例等办理。

6.无法适用其他法律程序处理的，导入信访事项处理、复查、复核三级办理程序。(1)应当听取信访人陈述事实和理由，并调查核实。对重大、复杂、疑难的信访事项，可以举行听证。自受理之日起60日内办结，出具信访处理意见书(办理结果告知单)。情况复杂的，经本机关、单位负责人批准，可以适当延长处理期限，延长期限不得超过30日，同时应当将延期理由书面告知信访人。(2)信访人对信访处理意见不服的，可以自收到书面答复之

日起30日内请求原办理机关、单位的上一级机关、单位复查。收到复查请求的机关、单位应当自收到复查请求之日起30日内提出复查意见(复查告知单)。(3)信访人对复查意见不服的，可以自收到书面答复之日起30日内向复查机关、单位的上一级机关、单位请求复核。收到复核请求的机关、单位应当自收到复核请求之日起30日内提出复核意见(复核告知单)。对重大、复杂、疑难的信访事项，可以举行听证。经过听证的复核意见可以依法向社会公示。听证所需时间不计算在复核期限内。信访人对信访复查意见不服，仍然以同一事实和理由提出投诉请求的，人力资源社会保障部门不再受理并书面告知信访人。(4)对地市级及以下人力资源社会保障部门作出的处理意见(复查意见)不服的，可以向上一级人力资源社会保障部门或者本级人民政府提出复查(复核)；对省级人力资源社会保障部门作出的

处理意见(复查意见)不服的，可以向本级人民政府提出复查(复核)。(5)信访事项处理、复查、复核三级办理程序中，应把调解、和解贯穿始终，依据当事人意愿可以选择先行调解。经调解、和解达成一致意见的，制作调解、和解协议书。

(二) 建议意见类信访事项办理  
各级人力资源社会保障部门应当认真论证，对科学合理、具有现实可行性的，应当采纳或者部分采纳，并予以回复。符合有关规定的给予奖励。

(三) 检举控告类信访事项办理  
各级人力资源社会保障部门受理的检举控告类信访事项，由对被检举控告人有管理权限的纪律检查、组织人事等部门依规依纪依法处理和反馈。

【信访工作法治化】